

牢记殷殷嘱托
在推进中国式现代化建设中走在前列 百千万工程·乡村振兴

清远市佛冈县迳头镇楼下村:

政社村牵手发展“笋”产业 “百千万”典型村迎来新发展

1月22日,楼下村举行麻竹笋产业项目签约仪式,清远市储备林发展有限公司、清远市供销投资有限公司与楼下村将合作探索发展麻竹笋产业。这是楼下村创建“百县千镇万村高质量发展工程”示范村和响应“绿美广东”生态建设号召的具体举措,也标志着楼下村正式搭上了清远“五大百亿”产业快车,迎来了发展的新阶段。

清远市副市长苏锦丹,清远市供销合作社党组书记、主任赖志军,佛冈县委副书记、楼下村第一书记谢振权,佛冈县副县长王澍等参加签约仪式。

■采写:新快报记者 方轶

■图片:新快报记者 邓迪

探索“社村”合作,发展麻竹笋产业

“绿化乡村,产业创新,我们迳头镇党委、政府一直通过各种努力去实现这个目标。”迳头镇镇长温清清说。其中楼下村资源丰富,文化底蕴深厚,极具发展潜力,2023年入选广东省“百千万工程”首批典型村。随着典型村培育行动不断深入,楼下村大胆尝试以工业思维发展农业产业的创新举措,利用官逗山一片山林着力发展麻竹笋产业项目,为楼下村、迳头镇提供新的“一产”增长极点,帮助村民实现增收,助力“百千万工程”向纵深推进。



■签约现场。

麻竹笋产业是清远五大百亿农业产业之一。清远市供销合作社党组书记、主任赖志军介绍,清远市麻竹笋产业2021年产值33亿元,2022年达41亿元,2023年种植面积达88.7万亩,产值增长至66.94亿元,2024年的目标产值超过100亿元。“这次签约,楼下村就搭上了清远‘百亿产业’的发展快车。”谢振权高兴地说。

新快报记者获悉,此次三方合作,楼下村联合市供销社和市属国企,结合国家储备林建设任务和计划,加快推进麻竹笋产业发展,计划采用“企业+合作社+农户”的方式,助力村集体和农

民增收。根据规划,迳头镇人民政府负责组织整合楼下村约2000亩符合麻竹笋种植要求的闲置林地,清远市储备林发展有限公司负责示范种植项目资金投入,村集体组织村民管护和生产;清远市供销合作社协助麻竹笋原材料及产品的销售。

“希望楼下村这2000亩麻竹笋种出绿美价值、生态价值、经济价值、民生价值和社会效益。”赖志军强调。他表示,按照省供销社《关于推进“社村”合作助力新型农村集体经济的方案》,清远市和佛冈县供销社将以楼下村为试点,探索

“社村”合作模式,为产业提供产前、产中、产后服务,即从种植、加工、销售、品牌建设等全流程服务,探索发展壮大村集体经济,强化基层组织建设,带动村民增收致富。

发挥资源优势,打造乡村振兴示范样板

“全力开发麻竹笋产业的同时,我们力促楼下村发挥自身禀赋资源,打造集约化规模农业产业发展的道路。”迳头镇党委书记李富说。据介绍,楼下村以培育典型村为起点,已经制定了“楼下村典型村建设项目库”,谋划了31个具体项目,包括竹林康养基地、竹林慢行道项目、粮食仓储烘干中心、竹产品加工中心、生态酒店升级改造、烟岭河河道整治提升工程等。

31个项目中,初步拟定由希音公司支持建设16个项目,其中6个项目由希音公司“自主设计、自主投资、自主建设、自主运营”,其余项目由希音公司援建、政府投资建设、社会投资和其他财政资金投资建设。

苏锦丹充分肯定迳头镇楼下村推进“百千万工程”的举措,他表示,楼下村是非常典型的典型村,要立足前期扎实的建设基础及帮扶单位资源禀赋,做好科学规划布局,坚持“一张蓝图绘到底”,以系统化思维一体化推进产业发展、农村人居环境、乡村风貌、基础设施、基层治理等全方位工作,打造全市乡村振兴示范样板。

广州挂冰

新快报讯 记者王彤 通讯员罗丽芬 林园轩报道 树枝、树叶、屋檐、栏杆都裹上一层薄薄的“白纱”,曾屡次入冬失败的广州,终于迎来有冰的冬天。1月23日,受本轮寒潮影响,广州石门国家森林公园内的花草树木出现冰挂,披上了银装,公园为游客带来了一场视觉盛宴。游客在景区各处打卡拍照,记录下这难得一见的场景。

当天,广州市区最高峰帽峰山山顶也出现了冰挂景观,花草树木变得晶莹剔透,吸引市民游客驻足拍照。



■广州石门国家森林公园挂冰。

本地

市区气温最低跌到2℃

新快报讯 记者许力夫报道 受强冷空气影响,广州站昨日早晨最低气温2.1℃,从化北部山区低于0℃,北部高海拔山区出现冰挂现象。

前天夜间至昨日上午,广州阴天,有小雨,最低气温-2.4℃~6℃,较前天同期下降6℃~9℃。目前广州从化区寒冷红色、其他各区寒冷橙色预警信号正在生效中。

预计今日早晨将出现本次过程最低气温,北部-2℃~0℃(山区-3℃~-1℃,伴有冰冻/霜冻),中部1℃~2℃,南部3℃~5℃,白天最高气温8℃~11℃。天气仍寒冷,需注意添衣保暖,谨防感冒。

广州市区具体预报如下:

24日,多云间阴天,2℃~10℃
25日,多云,5℃~12℃
26日,多云,7℃~15℃



南航推出国内首个宠物出行服务专区

新快报讯 记者李佳文 实习生李乐萱 通讯员南宣报道 近日,中国南方航空在广州白云国际机场T2航站楼正式启用宠物出行服务专区,更好地满足旅客携带萌宠同机飞行的个性化需求。

据悉,南航是国内首家在机场内落地专属宠物功能服务区的航空公司。

位于广州白云国际机场T2航站楼到达行李提取区的南航“爱宠乐园”,精心设置了萌犬提取区和喵星提取区。南航与宠物服务合作商还安排了爱宠专业服务人员,为有需要的爱宠提供简易的体检服务及医疗咨询。

后续,南航将利用该区域的电子显示屏实时共享宠物交付的图片及视频信息,让旅客在等候时更安心、放心。

2024广东中考时间为6月30日-7月2日

广州录取计分科目与分值设置不变,下午开考时间有调整

新快报讯 记者 王娟 实习生 庄祎雯报道 广东省教育考试院23日晚发布《关于2024年初中学业水平考试时间安排的通知》,明确2024年省统一命题地市的初中学业水平语文、数学、英语、道德与法治、历史、地理、物理、化学和生物学等科目考试时间为6月30日-7月2日,其中每天上午安排2门科目考试,下午安排1门科目考试。

初中学业水平体育与健康、音乐、美术、信息技术等科目及物理、化学、生物实验操作统一考试的具体时间,由各地市根据本地实际情况确定。非省统一命题地市初中学业水平相应科目的考试时间,由相关市自行确定。

1月22日晚,广州市教育局发布《广州市初中学业水平考试录取计分笔试科目考试实施方案》,明确2024年-

2026年广州市中考继续试行自主命题。道德与法治、语文、历史、数学、外语、地理、物理、化学、生物学9个录取计分科目与分值设置保持不变;各科考试方式、考试时长、试卷结构及考试时间顺序安排保持不变。但录取计分笔试科目考试日期将调整与广东省统一命题中考日期一致,下午开考时间从14:30调整为15:00,增加考试午间休整时间。